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ВСТУП 

 

Підлітковий вік – це час, коли підліток намагається психологічно 

відокремитися від батьків і відкидає залежні стосунки дитинства. Цей процес 

характеризується бунтом, непокорою, невдоволенням, сумнівами, неспокоєм 

та амбівалентностю, що є нормальною поведінкою для звичайного підлітка.  

Підлітковий бунт – явище не нове. Перегляд історичних і літературних 

творів підтверджує, що кожне покоління має свої підліткові конфлікти. Однак 

у моєму дослідженні я сконцентрувала свою увагу на світовому бестселлері – 

романі «Над прірвою у житі», який написано найзагадковішим автором ХХ 

століття Джеромом Девідом Селінджером. 

Про самого Селінджера відомо дуже мало. Хоча він є дуже важливою і 

широко обговорюваною фігурою в американській художній літературі після 

Другої світової війни. Багато критиків проявили великий інтерес до його життя 

і літературної творчості, хоча він і не є дуже плідним письменником, тому що 

він написав відносно небагато за всю його літературну кар'єру. Але 

Селінджеру все одно вдалося привернути увагу публіки. Ось що робить його 

автора літературним феноменом. 

Актуальність обраної теми курсової роботи можна мотивувати тим, 

що творчість американського письменника Джерома Девіда Селінджера 

вивчається в курсі зарубіжної літератури загальноосвітньої школи та у вищих 

навчальних закладах України. Слід зауважити, що така літературна 

особистість, як Дж. Д. Селінджер є дуже складною і суперечливою. Він є 

одним із тих видатних американських письменників, які, в міру своїх сил і 

таланту, мужньо ставали на захист правди, гуманності й краси проти 

варварських норм суспільства. 

Повість Джерома Девіда Селінджера «Над прірвою у житі» та збірка 

«Дев’ять оповідань» принесли йому світову славу та визнання. У цих творах з 

особливою гостротою виявлено сутність «американського способу життя», 
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змальовано сховану за блискучим фасадом бездушність, духовну порожнечу, 

породжену фальшивим світом. 

Як представник екзистенціалізму Селінджер порушує у повісті такі 

«вічні» теми: батьки й діти, проблема спілкування між людьми взагалі, 

самотність людини у суспільстві, яка живе за своїми неписаними законами. 

Так, в образі Холдена Колфілда автор зобразив типового американського 

підлітка. У ньому письменник ніби втілив найкраще і найсвітліше із 

світобачення американських підлітків його віку, намалювавши свого роду 

збірний образ, у якому сприйняття «дорослого» світу загострене, але й 

пронизливо точне. Створений Селінджером образ увібрав у себе одну з 

найсуттєвіших, суперечливих сторін американської свідомості, 

американського духу - індивідуалістичне бунтарство.  

Інтерес до роману Селінджера «Над прірвою в житі» зберігається з 

моменту його виходу в 1951 році завдяки актуальності порушеної в ньому 

теми дорослішання дитини і входження її в умовний «світ великих людей». 

Обряди ініціації є в культурі кожного суспільства. Джером Девід Селінджер є 

одним з найвідоміших і популярних авторів у новітній історії літератури 

США.  

Б. З. Фаліков у своїй праці зазначив, що біографію Селінджера 

досліджували десятки літературознавців. Він навів приклад британця Йена 

Гамільтона, який вирішив написати першу докладну біографію письменника і 

натрапив на рішуче небажання свого героя ділитися відомостями про себе. Той 

не здавався і виявив в бібліотеках Прінстонського і Техаського університетів 

листи Селінджера, що опинилися там після смерті адресатів, - видобуток, 

якому можна позаздрити. Але письменник подав на біографа в суд за 

порушення авторського права на листи - і виграв процес. Бідний Гамільтон 

двічі переписував книгу і зміг викласти отриману інформацію тільки в дуже 

приблизному вигляді, так як цитувати листи йому заборонили [56, c. 203]. 
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Все це відлякувало інших потенційних біографів; з того часу з'явився 

всього лише один об'ємний життєпис писбменника, що вийшов з-під пера 

Пола Александера. 

О. Сазанович у своєму дослідженні про Селінджера зазначала, що він 

був типовим представником свого покоління. Розгубленого, втраченого, який 

не вірить ні в бога, ні в чорта [43, с. 42]. 

А. Б. Пумпянский у своїй праці констатував, що герой Селінджера ні 

на кого не схожий, але всі покоління підхопили його жаргон. Пумпянский 

вважає, що письменник озвучив мову молодих людей. Він висловив підліткове 

самовідчуття так яскраво, точно і соковито, що вони самі і навіть їх педагоги 

в школі і все доросле співтовариство повірили, що це світогляд цілого 

покоління [41]. 

 Л. Менанд у своїй статті зазначав, що в суспільстві прийнято думати, 

що молодим людям подобається роман «Над прірвою в житі», тому що в 

головному герої вони впізнають себе. Селінджер, мовляв, висловив те, що 

думає, але не наважується сказати вголос кожен підліток - у всякому разі 

кожен чутливий, думаючий підліток, що належить до середнього класу. А 

саме: життєвий успіх – це суцільна липа, а всі процвітаючі люди – фальшивки 

[32, с. 260]. 

А. Аствацатуров у своєму збірнику есе зауважив, що Селінджер будує 

свої розповіді так, немов ставить перед нами дзеркало. Він пропонує нам 

якийсь матеріал, з якого ми відбираємо те, що відповідає нашому 

внутрішньому стану. При цьому у нас виникає ілюзія, що ми, дійсно читаємо 

його текст. Але правдою є й те, що тексти Селінджера такою ж мірою читають 

нас самих, визволяючи на поверхню нашої свідомості ідеї, які давно нас 

мучать, потаємні бажання, образи, комплекси. Ми вичитуємо з його текстів 

нас самих [5, с. 129] . 

О. Звєрєв у своїй книзі звертає увагу на те, що всі нитки тягнуться до 

знаменитої повісті і розходяться від неї далі. Іноді навіть говорять, що все 

написане Селінджером - по суті, одна велика книга. Це явне перебільшення. 
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Але наскрізні мотиви дійсно проглядаються з великою ясністю. Перш за все 

мотив втечі від навколишнього суспільства, здавалося б, давно вичерпана 

романтична тема. Але у Селінджера вона набуває особливого звучання [19, с. 

455]. 

Метою цієї магістерської роботи є огляд творчості Селінджера, 

зокрема його славнозвісного роману «Над прірвою у житі» та циклу оповідань 

про родину Гласів, щоб дослідити явище нон-конформізму у підлітків, взявши 

за прототип головного героя роману – Холдена Колфілда. 

 Для досягнення цієї мети необхідно вирішити такі завдання:  

- ознайомитися та проаналізувати повість Джерома Девіда Селінджера 

«Над прірвою у житі»;  

- ознайомитися із критикою і думкою літературознавців;  

- провести аналіз критичних і літературознавчих робіт за романом «Над 

прірвою в житі»; 

- дослідити ідейно-художню своєрідність образу Голдена Колфілда; 

- розкрити життєву позицію головного героя повісті «Над прірвою у 

житі». 

Об’єктом дослідження є роман Дж. Д. Селінджера «Над прірвою у 

житі» і цикл оповідань про родину Гласів. 

Предметом дослідження є проблема молодіжного бунту у творчості 

названого письменника. 

Теоретико-методологічну основу дослідження становлять праці таких 

вчених, як С. Бєлов, Г. Бондаренко, А. Борисенко, О. Єременко, І. Красуцька, 

Н. Марченко, І. Гольтер, Д. Кузьменко, Т. Морозова, Л. Нестерова, О. Ременко, 

О. Скобельська, С. Таратута, Дж. Бушман, Е. Кук, С. Робертсон та багато 

інших. 

Дипломна робота складається із вступу, основної частини (що включає 

чотири розділи), висновків та списку використаних джерел (89 позицій). 
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ВИСНОВКИ 

 

Висновки до розділу 1. 

Підлітковий бунт грає важливу роль у зростанні підлітків. 

Більшість підлітків у певний час свого життя будуть відкрито кидати 

виклик порадам та авторитетам своїх батьків та іншим авторитетним діячам. 

Ключем до боротьби з непокірними підлітками є уникнення конфронтації, 

терпіння та усвідомлення того, що у вас є підліток. Важливо пам’ятати, що 

більшість підлітків пройдуть цей етап і повернуться, щоб стати нормальними 

громадянами, що дотримуються закону. Основна причина бунту у підлітків 

полягає в тому, щоб вони знайшли своє місце у світі дорослих, щоб знайти 

місце, до якого вони належать. Як і всі діти, підлітки не можуть знати меж 

своєї поведінки без попереднього вивчення країв. Підліткам потрібен лише час 

і життєві уроки, щоб навчитися правильної поведінки.  

Підлітки перебувають на етапі життя, коли їм доводиться стикатися з 

майже дорослими обов'язками - навчанням, роботою, вступом до коледжу - і 

все ж їм не надано багато повноважень. Їх заохочують працювати, але, як 

правило, на низькооплачуваній роботі, і коли вони з'являються, щоб витратити 

свої гроші, за ними уважно стежать. 

Вони хочуть бути незалежними, а їм кажуть, що вони повинні бути 

відповідальними, але коли вони намагаються бути такими, їхні рішення не 

поважають. 

Вся підліткова література має загальну тему підліткового повстання. 

Ця тема описана не тільки в книгах, а й зображена у фільмах. В кінцевому 

рахунку, одна з цілей художньої літератури для підлітків - спонукати читача 

знайти себе. Як герої щосили намагаються визначити себе і знайти мету в 

своєму житті, так і підлітки читаючи знаходять це в своїх власних думках. Це 

змушує їх боротися з їхніми власними демонами і перевіряє їхню мораль. Це 

надихає всіх підлітків на бунт і в кінцевому підсумку запитує їх, що вони 

будуть робити, якщо зіткнуться з такою ж ситуацією: чи будуть вони 
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відповідати нормам суспільства, тому що суспільство очікує від них цього, або 

вони самі захочуть боротися за свої переконання будь-якою ціною? 

Цінності, ситуації і спосіб життя, представлені в класичних творах, 

значно відрізняються від життя сучасних підлітків.  

Один з найвідоміших і найвизначніших прикладів нон-конформізму в 

літературі є роман «Над прірвою в житі» Дж. Д. Селінджера. 

Популярність Селінджера як молодіжного письменника пояснюється 

тим, що він успішно підхоплює мову молоді та зображує теми, які звертаються 

до підліткової чутливості.  

Дж. Д. Селінджер, як і раніше, є дуже важливою і широко 

обговорюваною фігурою в американській художній літературі після Другої 

світової війни, і багато критиків проявили великий інтерес до його життя і 

літературної творчості, хоча всі визнають, що Селінджер не є дуже плідним 

письменником і що він написав відносно небагато за всю його літературну 

кар'єру. Але Селінджеру вдалося привернути увагу публіки і критиків 

незабаром після того, як він почав писати оповідання та після того, як важливі 

видавництва прийняли його розповіді для публікації.  

Селінджер використовував персонажів з однаковими або схожими 

іменами в різних історіях, персонажів, які перебували в схожих ситуаціях або 

мали схоже ставлення в певних обставинах, персонажів, які використовували 

однаковий стиль або тон мови, і всі ці подібності давали можливість багатьом 

критикам вважати, що існує зв'язок між групою персонажів і різними 

історіями, в яких вони з'являються знову. Ця ідея привела до певної моделі 

розвитку або еволюції літературних моделей Селінджера. 

З самого початку Селінджер, вважав, що найважливіші почуття і думки 

приховані в самій глибині його розуму і не повинні безпосередньо 

описуватися. Це та причина, через яку він використовував деякі слова і 

предмети для непрямого опису певного внутрішнього стану. Деякі з них вже 

були визнані критиками.  
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Висновки до розділу 2. 

Роман Дж. Д. Селінджера «Над прірвою у житі» пропонує одне з 

найточніших зображень сучасного підлітка у всій художній літературі. 

Оповідач роману, Холден Колфілд, служить новаторською фігурою у 

формуванні сучасної концепції підліткового віку, демонструючи його не 

просто як перехідну фазу між дитинством і дорослістю, а як окрему 

ідентичність. 

Чим далі просуваються події в романі, тим більше розкривається 

літературний геній, в основі якого лежить чудове зображення підліткового 

досвіду. Величезна кількість критики стосовно характеру Холдена вказує на 

його глибину, яку складно побачити з першого погляду. Постійне 

використання роману «Над прірвою в житі» в навчальній програмі, зокрема, 

говорить про актуальність тексту на сьогодні, постійно пропонуючи нові ідеї 

для перенесення роману на мову і досвід поточної культури, одночасно 

включаючи історичну точку зору, необхідну для розкриття контекстного 

значення в літературі. 

Подорож Холдена, як і подорож всіх інших підлітків, тягне за собою 

пошук ідентичності незалежно від зовнішніх впливів, але також включає в 

себе перехід до того, щоб стати частиною того самого суспільства, яке його 

оточує. Розвиток ідентичності включає в себе стосунки людини з її 

культурним контекстом. Такий баланс між самим собою і суспільством є 

спільною ниткою для всіх підлітків. 

Пам'ятаючи про особливий культурний контекст Холдена, читач може 

більшою мірою побачити в ньому персонажа свого часу, а також представника 

ширшої соціальної сфери, частиною якої він є. Післявоєнна культура, що 

зародилася в кінці Другої світової війни, допомагає визначити соціальну 

структуру, яка оточувала Холдена в юності. 

Основною тенденцією контркультурного руху, що почався в 1950-х 

роках, був пошук унікальної ідентичності за межами дорослого суспільства, 

яка страждає від фальші. Після світових воєн і Великої депресії 
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американською мрією була реалізація особистої свободи не в соціальному і 

політичному плані, а, скоріше, в економічному - ідеал, який спонукав багатьох 

людей проявляти прагнення до багатства і процвітання. Крім соціального 

тиску з метою здаватися процвітаючим, громадськість почав оточувати 

зростаючий страх перед комунізмом і Третьою світовою війною. Говорити 

правду здавалося благородним завданням за часів, коли брехня і обман були 

повсюди. І знову Холден стає втіленням культури, від якої він так відчайдушно 

намагається відірватися в своїй юнацькій боротьбі за ідентичністьє. Завдяки 

цьому читач бачить, що роль Холдена як підлітка 1950-х років визначається 

його мовою і його ставленням, але читачі також дізнаються, що в цілому 

відбулося з людськими ідеями, які послідували за другою світовою війною.  

 

Висновки до розділу 3. 

Успіх роману «Ловець у житі» дійсно пов'язаний зі створенням його 

головного героя – Холдена Колфілда. Він є центральною фігурою оповіді і 

через нього передана юнацька точка зору від першої особи. Вплив Холдена 

ідентифікують як горезвісну модель для наслідування. Складне 

контркультурне враження, яке Холден залишає в пам'яті своїх читачів, 

вважалося і досі вважається небажаним бунтом. Відтепер молодіжна культура 

знаходить в голосі Холдена звільнення і вихід до свободи слова і 

демократичних цінностей, в той час як батьками, дорослими і владою ця думка 

розглядається як ганебність. 

Роман «Над прірвою в житі» не тільки оповідає про боротьбу підлітків 

в час дорослішання, а й реалістично випромінює їх безладний настрій., 

бентеження і загубленість Холдена в пошуках свого шляху до успіху в 

майбутньому. Досить очевидним є те, що соціальна ситуація в романі «Над 

прірвою в житі» – це антагоніст оповіді, який змушує Холдена Колфілда 

перейнятися песимістичними поглядами на життя. 

Підліткові проблеми, з якими стикається Холден, справляють на нього 

великий вплив і призводять до його безладної поведінки та негативного 
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ставлення до людей, суспільства і всього, що відбувається навколо нього. З 

цих підліткових проблем, з якими стикається Холден, ми дізнаємося, що і 

батьки, і люди в суспільстві повинні піклуватися і любити один одного, що ми 

повинні допомагати молоді адаптувати їх до змін суспільства і формувати 

здоровий світогляд на світ і життя.  

 

Висновки до розділу 4. 

Інтерес до творчості Селінджера в останні роки, особливо щодо його 

циклу історій про родину Гласів, майже зник на полях американської 

літературної критики. Велика частина досліджень, пов'язаних з цими 

історіями, залишалася бездіяльною з 1980-х років. 

Розповіді Селінджера про родину Гласів протягом десятиліть 

спантеличували й інтригували читачів своєї заплутаністю, а також за рахунок 

використання нетрадиційних релігійних і духовних конструкцій у формуванні 

конгломерату сімейної віри. 

Історії Селінджера про родину Гласів проблематичні на багатьох 

рівнях. Ці роботи передають самопроголошену духовність, здатну 

запозичувати мудрість з усіх верств суспільства. Селінджер в своїх 

оповіданнях про сім'ю Гласів намагається зробити те, на що багато інших не 

зважилися б.  

Селінджер прагнув до того, щоб його читачі знайшли всередині свою 

молодість, тому що в кінцевому підсумку вони досягли б духовної нірвани 

своєю невинністю. Діти Гласів є продуктами цього світогляду і є носіями 

релігійних ідеалів Селінджера. Сім'я Гласів здатна вчити і наставляти не тільки 

один одного, але і своїх читачів, які завжди вбирають релігійне усвідомлення 

після прочитання і розуміння.  

 

Висновки 

Підсумовуючи все сказане вище можна зробити висновок, що роман 

«Над прірвою у житі» традиційно вважається підлітковою літературою. Він 
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став настільною книгою не одного покоління американців, і не тільки 

американців. Цей роман підкупив читачів незвичайною щирістю оповіді, так 

як свою «божевільну історію» шістнадцятирічний підліток представляє у 

формі внутрішнього монологу. Прагнення Холдена Колфілда говорити про 

себе і оточуючих нічого не приховуючи, бажання висловити буквально все, 

що діється в його душі, викликає довіру до оповідача, який плутано говорить 

про наболіле, прикриваючи вразливість іронією й самоіронією.  

Незважаючи на зовнішню невигадливість оповіді підлітка, роман 

Селінджера насправді виявився складним неоднозначним твором, що 

проявляється в різному ставленні літературних критиків до Холдена Колфілда. 

Поведінку Холдена Колфілда у всі часи називають «підлітковим бунтом». 

Селінджер, як ніхто, зумів передати жах того перелому, який відбувається з 

людиною і її психікою, коли їй доводиться адаптовуватись в суспільстві.  

Головний герой дійсно бунтує протягом всього роману, але це лише на 

перший погляд і зупинятися на ньому - означає недооцінювати оригінальність 

твору. Вся емоційна складність підліткового віку в тому і полягає, що ти не 

знаєш, чому відчуваєш себе нещасним, сердитим або самотнім. Привабливість 

роману "Над прірвою в житі" якраз в тому і полягає, що в ньому є вагомі 

причини для цих почуттів. Емоції наповнюються сенсом. Селінджер створив 

голос - підлітка і покоління, внутрішнього підпілля, яке рветься назовні, віку 

бунтарства.  

Ідентична позиція є в циклі оповідань про родину Глассів. Метафора 

втечі від дорослості і там має місце. Жага недорослішання окутується 

екзистенціальною драмою. Це домінуючий Селінджеровський сюжет. До 

нього письменник повертається постійно, змінюючи смислові відтінки своєї 

центральної колізії і знаходячи для її втілення непередбачені художні ходи, - 

як наприклад, в циклі оповідань, присвячених родині Глассів.  

Але якщо придивитися ніякого бунту немає взагалі. Герої лише 

прагнуть не брати участь в тій людської комедії - чи трагедії, - яка 

розгортається навколо. У них власна логіка і своя система пріоритетів - на 
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чийсь погляд приваблива, а на чийсь – ні. Ось це і об’єднує таких різних 

персонажів Селінджера, як Холден, який бачить себе рятівником на краю 

прірви, і Сеймур Гласс, який зробив крок у безодню ніби-то без будь-якого 

зовнішнього приводу.  
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